Nadlesnictwo Miedzyzdroje

Miedzyzdroje, 2018-02-./(
Znak spr.: SA.270.2.1.2018

WYJASNIENIE DO SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW
ZAMOWIENIA

Dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien
publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2017r. poz. 1579 z p6Zn. zm. pzp) ZAMAWIAJACY
uprzejmie informuje, Ze w postepowaniu przetargowym na ustugi pn: ,Przebudowa
budynku biurowego wraz z modernizacjg oraz z towarzyszaca infrastrukturg techniczng
i zagospodarowaniem terenu na dziatlce o numerze ewid.188/10 0b.19, m.
Miedzyzdroje” - ETAP II- Il postepowanie, (znak sprawy: SA.270.2.1.2018) do
ZAMAWIAJACEGO w dniu 08.02.2018 r. ztozony zostat wniosek o wyja$nienie tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkoéw Zaméwienia, zwanej dalej SIWZ, zawierajacy pytania

nastepujacej tresci, na ktére ZAMAWIAJACY udziela odpowiedzi:

Pytanienr 1
W opisie architektury dla etapu Il-go mozZna przeczyta¢ (pkt. V. INSTALACJE

WEWNETRZNE) miedzy innymi, ze budynek bedzie wyposazony w instalacje solarng do
przygotowania cieptej wody uzytkowej. Poza ta3 wzmiankg nie ma nic w projekcie o
instalacji solarnej. Czy to jest blad w opisie? Czy nalezy wykona¢ instalacje solarng?
Prosimy o udostepnienie dokumentacji solarne;j.

Odpowiedz:
Instalacji solarnej sie nie projektuje, btedna informacja pojawita sie w opisie architektury.
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Pytanie nr 2
W pkt. VIII OCHRONA PRZECIWPOZAROWA, PPKT. 8.8.2. Instalacja gazowa, mamy

nastepujgcy zapis: W szafce nasciennej na zewnatrz znajdowac sie bedzie zawor
elektromagnetyczy z glowica DN25. Zaprojektowano w kotlowni "Aktywny system
bezpieczenstwa instalacji gazowej” sktadajacy sie z w/w zaworu klapowego
elektromagnetycznego dn80mm, modutu alarmowego wycieku gazu, detektora gazu
GZ250 w obudowie przeciwwybuchowej i syreny alarmowej wraz z klapka
sygnalizacyjng - umieszczonych na $cianie zewnetrznej . Prosze jednoznacznie okresli¢
jakiej Srednicy przytaczeniowej ma byé przedmiotowy zawdr elektromagnetyczny?
Ponadto w/w aktywny system bezpieczenstwa reaguje wytgcznie na wyciek gazu a nie na
pozar w budynku. W przypadku zaistnienia pozaru instalacja gazowa nie zostanie odcigeta
przez zamontowany na zewngtrz zawor elektromagnetyczny. Co wiecej, gdy podczas
pozaru odigczymy prad, odtaczymy roéwniez aktywny system bezpieczenstwa, co w
efekcie doprowadzi do braku reakcji zaworu elektromagnetycznego i pozostawi
instalacje gazowg pod ciénieniem.

Odpowiedz:
W projekcie brak sugestii, Ze system detekcji gazu ma dziata¢ na wypadek pozaru. Cytat z

pkt. 10.4 projektu kottowni :

»...Istniejacy system detekcji gazu zdemontowaé. W jego miejsce zainstalowac nowy
sktadajacy sie z minimum z:

- czujnika gazu wewnatrz pomieszczenia pomieszczenia kottowni,

- gtowicy odcinajacg doptyw gazu zainstalowanej w szafce na kurek gtéwny

- sygnalizatora akustyczno dzwiekowego zainstalowanego na zewngtrz budynku

Nowy system detekcji przy przekroczeniu stezenia gazu w kottowni wynoszacego 10%
dolnej granicy wybuchowos$ci mieszaniny gazu z powietrzem ma za zadanie:

- odcig¢ doptyw gazu do kottowni

- zaalarmowac uzytkownikéw budynku

- wysta¢ zdalnie sygnat alarmowy stanu zagrozenia wybuchem do stuzb lub oséb
zobowiazanych do podjecia akcji zapobiegawcze].”

Zawor ma mie¢ $rednice rowng S$rednicy przylgcza gazowego doprowadzonego do
budynku, czyli DN50.

Pytanie nr 3
W specyfikacji technicznej wykonania i odbioru rob6t (STWiOR) - zewnetrzne instalacje

sanitarne w pkt. 2.5.

Materiaty podstawowe wymienione zostaty studzienki rewizyjne z PCV o S$rednicy
315mm. W innych czesciach projektu mozna znaleZ¢ studzienki o $rednicy 400mm. Ktére
nalezy przyja¢ do wyceny?
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Odpowiedz:
Prosze przyjac zgodnie z projektem - Srednica 425mm.

Pytanie nr 4
Prosze doktadnie okresli¢ w jakim zakresie nalezy wykona¢ zewnetrzna kanalizacje

deszczowsy, o ile trzeba?

Odpowiedz:
Zgodnie z zatgczong dokumentacjg techniczna.

Pytanie nr 5
Pytania i uwagi dotyczace rozwigzan projektowanej kottowni:

- Wedtug schematu oba Zrédta ciepta (kociot gazowy i na drewno) pracujg podtaczone w
jednym ukfadzie ci$nieniowym co jest dopuszczalnym rozwigzaniem ale zgodnie z
wytycznymi producentéw kottéw i regulatoréw) konieczne by bylo wprowadzenie
pewnych korekt, ktére miatyby na celu wtasciwe sterowanie takim uktadem grzewczym.
Istnieje tez mozliwo$¢ oddzielenia (wymiennik ciepta) obu uktadéw grzewczych co
wptyneto by na bezpieczenstwo pracy i lepsza kontrole parametrow grzewczych.

- W dokumentacji (STWiOR) napisano, ze nalezy dobra¢ automatyke, ktéra bedzie
sterowa¢ praca kottowni kompleksowo (elementy kottowni wg. projektu kottowni z
uktadem automatyki umozliwiajacym wspdtprace kotta gazowego z kottem na paliwo
state). Takie uktady sa mozliwe ale producenci zalecajg wykonanie podtaczen
hydraulicznych wg. wtasnych schematéw hydraulicznych (np. zastosowanie sprzegta
hydraulicznego, petli Tichelmana i /lub innych rozwigzan) pod rygorem utraty gwarancji.
W zwiazku z powyzszym prosze okre$li¢ czy dopuszczalna jest zmiana schematu zgodnie
z rozwigzaniami i zaleceniami producenta czy zamawiajacy wskaze konkretny rodzaj
automatyki, ktéra w petni i wtasciwie zapewni sterowanie niniejszym uktadem?

Odpowiedz:
Role sprzegta hydraulicznego petnig zaprojektowane zasobniki ciepta, cytat z pkt 4.2

projektu kottowni:

.»..Zasobniki ciepta maja za zadanie przeja¢ ewentualng nadwyzke ciepta z kotta na paliwo
state przy ustaniu odbioru ciepta przez instalacje wewnetrzna. Zasobniki beda wigczone
do instalacji kottowni w uktadzie réwnolegtym petnigc funkcje sprzegta hydraulicznego
pomiedzy uktadem kotta gazowego a uktadem kotta na paliwo state.”

W projekcie oparto sie na uktadzie technologiczym proponowanym przez firme Brotje.
Oczywiscie dopuszcza sie przyjecie innych uktadéow hydraulicznych proponowanych
przez innych producentéw kottéw i automatyki.
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Pytanie nr 6
W dokumentacji zaprojektowano rury i ksztattki miedziane zaciskowe we wszystkich

instalacjach (woda, co, ct). Czy mozna zastosowac zamiennie inne materiaty tj. instalacje
co i ct z rur i ksztattek stalowych tgczonych poprzez zaciskanie a instalacje wody
uzytkowej z rur wielowarstwowych PE/AL/PE i ksztattek (w systemie np. KAN-Therm
Press).

Odpowiedz:
Tak. Projektant dopuszcza zamiane na inne materialy, ktére oczywiécie musza mie¢

stosowne dopuszczenia. Uwazam jednak, ze powinno sie to odby¢ za zgodg i wiedza
inwestora i jego dziatu technicznego.

Pytanie nr 7

Czy dopuszcza sie wykonanie wewnetrznej instalacji gazu z rur i ksztaltek miedzianych
taczonych poprzez zaciskanie?

Odpowiedz:
Tak. Projektant dopuszcza zamiane na inne materiaty, ktére oczywisScie muszg mieé

stosowne dopuszczenia. Uwazam jednak, ze powinno sie to odby¢ za zgoda i wiedza
inwestora i jego dziatu technicznego.

Pytanie nr 8
Aktywny system bezpieczenstwa (instalacja gazowa) w standardzie (przedmiar) nie

posiada modutu alarmowania sms-em o zaistniatym zagrozeniu. Aby uzyska¢ takowy
efekt nalezy doposazy¢ Aktywny System Bezpieczenstwa w modut GSM oraz wykupié
abonament na obstuge alarmowania poprzez wiadomo$¢ SMS (ceny zalezne od operatora
ustugi). Czy doktadnie o takie rozwigzanie chodzi?

Odpowiedz:
System ma m. in,, cyt. Z pkt. 10.4 projektu kottowni :

-~ Zaalarmowac uzytkownikéw budynku
- wysta¢ zdalnie system alarmowy stanu zagrozenia wybuchem do stuzb lub os6b
zobowigzanych do podjecia skutecznej akcji zapobiegawczej.”

Pytanie nr 9
STWIiOR wewnetrzna instalacja wodociggowa i kanalizacyjna okre$la miedzy innymi jakie

materialy i produkty nalezy stosowac (pkt. 2.2. Rodzaje materiatéw). I tak, baterie
umywalkowe : samozamykajgce z regulacjg temperatury - prosze sprecyzowacé czy chodzi
o baterie na fotokomoérke ( zasilanie sieciowe lub bateryjne) czy baterie czasowe
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uruchamiane mechaniczne, czy moze majg by¢ zwykte baterie standardowe
jednouchwytowe z mieszaczem tak jak w przedmiarze?

Odpowiedz:
Chodzi o baterie czasowe uruchamiane mechanicznie.

Pytanienr10
Prosze o informacje czy uzdatnianie wody ma by¢ zastosowane wytgcznie do napetniania i

dobijania instalacji grzewczej oraz czy :

- zastosowac automatyczne uzupetnianie ztadu grzewczego

- uzdatnianie wody ma sie opiera¢ wytacznie na eliminacji jonéw zelaza i manganu czy
rowniez na zmiekczeniu wody i eliminacji jonéw wapnia (czesto wymagane przez
producentéw przy wydtuzonej gwarancji na urzadzenia).

Odpowiedz:
Instalacja uzdatniania wody ma by¢ zastosowana tylko do napelniania i uzupetniania

wody w instalacji grzewczej.

Zaktadam, ze uzytkownik musi wiedzie¢ o koniecznosci ewentualnego uzupetniania wody
w ztadzie. Dlatego odradzam uktad automatycznego uzupeiniania i sugeruje pozostac przy
uzupetnianiu recznym.

Uktad uzdatniania wody ma za zadanie przede wszystkim zmiekczenie wody i usuniecie
jondéw wapnia. Pozostate wymagania zgodnie z wytycznymi urzadzen zastosowanych w
uktadzie grzewczym.

Tresc¢ specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdwienia pozostajg bez zmian.
Powyzsze informacje nalezy traktowac jako integralng czes¢ specyfikacji

istotnych warunkéw zamowienia.
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